



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 4 декабря 2013 года, № 237 (5881)

Среда

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 3 декабря в резиденции Оксарой принял президента ОАО «Нефтяная компания Лукойл» Вагита Алекперова.



Компания «Лукойл» является одним из крупнейших инвесторов в топливно-энергетическом секторе Узбекистана. Руководство компании успехи сотрудничества связывает прежде всего с действующим в Узбекистане благоприятным инвестиционным климатом, гарантиями экономической стабильности и большими возможностями базовой отрасли страны.

Президент Ислам Каримов отметил, что эффективная реализация геологоразведочных работ позволила ОАО «НК Лукойл» обеспечить прирост запасов углеводородов и закрепить статус надежного партнера с высоким потенциалом сотрудничества.

Прямые инвестиции компаний в нефтегазовый комплекс Узбекистана составили 3 миллиарда 200 миллионов долларов США, а по итогам 9 месяцев текущего года — около 500 миллионов долларов.

Наиболее приоритетным направлением является разработка Кандымской группы месторождений и подготовка создания консорциума по строительству газоперерабатывающего завода. В частности, на встрече были рассмотрены ход проектирования и вопросы строительства современного газоперерабатывающего завода в Бухарской области. Также были обсуждены вопросы активизации сотрудничества на месторождениях Устюрта.

В настоящее время компания «Лукойл» реализует в Узбекистане три перспективных проекта. Так, в рамках Соглашения о разделе продукции проведены геологоразведочные работы на участках Хаузак, Шады, Кунград и Кандымской группы месторождений, в результате чего добыто 18,5 миллиарда кубометров газа. А по итогам разработки месторождений Гиссарского региона добыто 368,5 тысячи тонн нефти и 2 миллиарда кубометров природного газа. В составе консорциума инвесторов «Лукойл» ведет сейсморазведочные работы на территории Аральского блока, эффективность которых отражена в росте добычи ценного сырья.

Как было отмечено, осуществление в 2014—2020 годах ряда крупных проектов на месторождениях Бухарско-Хивинского и других регионов даст новый импульс долгосрочному партнерству. Инвестиционная программа компании в ближайшие 5 лет составит около 5 миллиардов долларов.

Также было подчеркнуто, что «Лукойл» большое внимание уделяет подготовке и развитию кадрового потенциала, в том числе на образовательной площадке филиала Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина в Ташкенте. Его выпускники — молодые высококвалифициро-

ванные специалисты востребованы сегодня ведущими компаниями на мировом рынке углеводородов.

Вагит Алекперов выразил искреннюю признательность главе нашего государства за теплый прием и высокую оценку результатов деятельности ОАО «НК Лукойл» в нефтегазовой отрасли Узбекистана, а также за предоставленные благоприятные условия при реализации взаимовыгодных масштабных проектов. Гость заверил в готовности возглавляемой им компании продолжать долгосрочное и плодотворное сотрудничество с узбекскими партнерами.

УзА.
Фото Сарвара УРМОНОВА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О награждении группы одаренной молодежи за достижение высоких результатов

медалью «Жасорат»

Исмоилова Ойбека Валижоновича — пособника общественного формирования «Махалла пошибони» схода граждан махалли «Дустлик» города Гулистана Сырдарьинской области

Иудашева Шерали Саффаровича — руководителя общественного формирования «Махалла пошибони» схода граждан махалли «Кушбармок» Джизакского района Джизакской области

Талипова Бахтиёра Ходжимуратовича — старшего инспектора профилактики управления внутренних дел Мирзо Улугбекского района города Ташкента

Худайкулова Эркина Эшимовича — контролера пограничного района Регионального штаба пограничных войск Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

медалью «Содик хизматлари учун»

Мейлиева Анзора Артиковича — командира группы военной части Министерства обороны Республики Узбекистан

медалью «Шухрат»

Абдуллаева Баходиржона Ихтиёровича — студента Навоийского государственного горного института

Аскарова Тохиржона Абдукаххор угли — учащегося академического лицея одаренных детей при государственной консерватории Узбекистана

Атаджанова Жасурбека Абдушарифовича — инженера-программиста филиала «Биллинг Телеком» акционерной компании «Узбектелеком»

Болтаева Бехзодбека Матёкуб угли — учащегося академического лицея № 1 при Ташкентском педиатрическом медицинском институте

Бурибаева Рустамджана Садикжановича — второго пилота воздушного судна «Боинг» Летного комплекса Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Жураеву Ферузу Абдурахим кизи — руководителя фермерского хозяйства «Шабнам-нурли замин» Баянгского района Сырдарьинской области

Ортикова Мумтоза Тулкинжановича — главного координатора молодежного телеклуба «Бунёдкор» Общественного движения молодежи «Камолот»

Пирнапасова Аброра Толибовича — магистранта Национального университета Узбекистана

Рахмонова Хуршидбека Дилмуротовича — руководителя фермерского хозяйства «Кубаро-Диёр» Кзылтепинского района Навоийской области

Тахирова Мурата Юлдашевича — авиатехника авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Туйчиева Олимжона Алихоновича — студента Турикского политехнического университета в городе Ташкенте

Шаробединова Билолиддина Бахтиёргули — студента Ташкентской медицинской академии

Эрманова Орзумурода Шомуродовича — мастера сталелитейного цеха открытого акционерного общества «Узбекистон металлургия комбинати»

Юсупова Баходира Бахтиёргули — ведущего специалиста пресс-службы Кашкадарьинского областного совета Общественного движения молодежи «Камолот»

Юсуфову Муниру Юсуфовну — учителя английского языка средней общеобразовательной школы № 8 Каршинского района Кашкадарьинской области

Юлдашева Акмалходжу Аваҳоджадаеви — машиниста электропоезда «Afrosiyob» локомотивного депо «Узбекистон» государственной акционерной компании «Узбекистон темир йуллари»

**Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ**

Город Ташкент,
3 декабря 2013 года.

УКАЗ

Президента
Республики Узбекистан

О повышении размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий

В целях дальнейшего неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения, усиления социальной поддержки граждан республики:

1. Повысить с 15 декабря 2013 года размеры заработной платы работникам бюджетных учреждений и организаций, пенсий, стипендий и пособий в среднем в 1,05 раза.

2. Установить с 15 декабря 2013 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры:

заработной платы — 96 105 сумов в месяц; пенсии по возрасту — 187 970 сумов в месяц; пособия инвалидам с детства в размере 187 970 сумов в месяц;

пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 115 340 сумов в месяц.

3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате и к пенсиям, компенсационные и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 15 декабря 2013 года на определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

4. Министерству финансов совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций исходя из положений настоящего Указа.

5. Расходы, связанные с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий, производить за счет Государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Хозрасчетным предприятиям и организациям производить с 15 декабря 2013 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, за счет повышения эффективности производства и снижения затрат труда.

6. Признать с 15 декабря 2013 года утратившим силу, за исключением пункта 6, Указ Президента Республики Узбекистан от 11 июля 2013 года № УП-4547.

7. Министерству юстиции совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

8. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

**Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ**

Город Ташкент,
2 декабря 2013 года.

В МИРЕ О НАС

Европейская пресса о Конституции Узбекистана

В ЖУРНАЛЕ «EP Today», издании Европарламента, опубликована статья «Конституция как гарант демократических реформ и создания гражданского общества в Узбекистане».

В ней дается обширная правового демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой.

Прочным юридическим фундаментом эффективной реализации этих важнейших задач является принятая 8 декабря 1992 года Конституция Республики Узбекистан, в которой высшей ценностью провозглашен человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

ВЫБОРЫ В СХОДАХ ГРАЖДАН

На финишной прямой

ПРОХОДЯЩИЕ в стране выборы председателей сходов граждан и их советников вышли на финишную прямую.

Жители районов и городов Джизакской области активно участвуют в этом процессе. В 259 сходах граждан из 306 уже избрались председатели и их советники.

Высокую гражданскую активность показали, в частности, завершившиеся выборы в 12 сходах граждан махаллей Дустликского района. Организованно прошло собрание в махалле им. Г. Гуляя, в котором приняли участие более 80 представителей от дворов и улиц. Мероприятие проходило в строгом соответствии с регламентом. Кандидаты на должность председателей ознакомили граждан с программами своей деятельности. В ходе открытого голосования махаллины отдали предпочтение К. Хасанову, который пользуется большим авторитетом среди жителей.

— За последние годы наша махалля преобразилась, — говорит старейшина З. Раҳматов. — Благодаря усилиям схода граждан, предпринимателей создано множество объектов социально-культурного и бытового назначения. Улицы благоустроены, посажено много деревьев, что сделало наш общий дом уютнее. Успешно решаются вопросы занятости молодежи. На территории махалли функционирует швейный цех, где трудятся выпускницы профи-

льных колледжей. Кроме того, есть торговые точки, пункты бытового обслуживания, аптеки и даже своя мельница. Свыше двадцати ремесленников выпускают продукцию, передавая секреты мастерства из поколения в поколение. Благодаря большой созидательной работе наша махалля стала призером областного этапа смотро-конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан».

Сегодня органы самоуправления граждан являются самым важным звеном гражданского общества, — говорит К. Хасанов. — Они самостоятельно принимают важнейшие решения социально-экономического развития территорий. На вновь избранном составе схода граждан лежит большая ответственность, и мы намерены оправдать надежды жителей махалли.

В Республике Каракалпакстан выборы состоялись в 348 сходах граждан из 401. Право избирать органы самоуправления граждан, как считают жители макан-кенеса № 1 Чимбайского района Каракалпакстана, является проявлением истинной демократии.

В этом сходе граждан на должность председателя претендовали два кандидата, большинством голосов была избрана Ж. Абдурасулиева. Жители знают ее как ответ-

ственного, беспокойного, неравнодушного человека. Жумгуль-опа всегда в курсе событий, умеет находить верные пути решения проблем, полагаясь не только на собственный опыт, но и на мнение сельчан.

В сельском сходе граждан № 5 жителям предстояло определить лучшего из четырех кандидатов. Здесь выбор пал на А. Худайбергенову. Она всегда была активной участницей всех мероприятий, проводимых в махалле.

— Нам предстоит выполнить важные задачи по созданию рабочих мест для жителей махалли, особенно для выпускников колледжей и вузов, вовлечению их в предпринимательскую деятельность, усилить воспитательную работу с молодежью, — говорит А. Худайбергенова. — Как мне кажется, большое значение имеет привлечение молодым любви к родному краю.

В Навоийской области председатели избраны в 90,3 процентах сходов граждан. В махалле «Ок мачит» Кызылтепинского района М. Шарипова на особом счету. Ее знают как ответственного, деятельного, грамотного, неравнодушного человека и умелого организатора. Она одна из начинателей фермерского движения в районе. Всегда была первой в благих делах, оказывала помощь нуждающимся, активно участвовала в общественной работе. А когда впервые возглавила сход граждан, то и здесь работа

закипела. В числе первоочередных задач — обеспечение занятости населения, важного условия благополучия в семьях, социальная защита. Многое делается по вовлечению жителей в предпринимательскую деятельность. У многих на приусадебных участках есть парники. Хорошо развивается семейный бизнес. Успешно действуют пять фермерских хозяйств. Жители махалли с полной уверенностью отдали свои голоса за Шарипову.

— Планов у нас очень много, — говорит избранный председатель. — Хотим построить пекарни. Продолжим благоустройство, предстоит заасфальтировать 11 километров внутренних дорог. Активизируем работу комиссий схода граждан по основным направлениям деятельности. Самое главное, что народ нас поддерживает в ближайших начинаниях. А в этом и кроется залог успеха.

Приближается к концу выборная кампания и в Ташкентской области. В 974 сходах граждан из 1 157 уже избраны председатели и советники. Как отмечают представители жителей, старейшины махаллей, нынешние выборы значительно отличаются от выборов предыдущих лет.

— Растет чувство сопричастности каждого к происходящим в стране преобразованиям, — говорит активист схода граждан махалли «Гулзор» города Чирчикка. — Люди проявляют интерес к делам махалли. Со всей

ответственностью они подошли к выдвижению кандидатур в председатели и советники, к изучению программ претендентов. В нашей махалле путем открытого голосования большинством представителей от дворов и улиц председателем был избран Я. Хасанов. Он уважаемый человек. И мы верим, что ему многое удастся сделать для махаллинцев.

В Самаркандской области уже избрано 1 143 состава сходов граждан из 1 242, они уже приступили к работе.

— Выборы проходят организованно благодаря четкой подготовке, проведенной рабочими группами в сходах граждан районов и городов области, — говорит председатель областной комиссии по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан У. Тошкентбоеев. — В проведении разъяснительной работы среди населения мы получили ощущимую поддержку местных средств массовой информации. Как результат, граждане охотно участвуют в собраниях сходов граждан, делают свой выбор осознанно и с полной ответственностью.

— Отдав за меня свои голоса, жители нашей махалли прежде всего поддержали мою программу, в которую заложены главные задачи по повышению качества жизни людей, — говорит А. Хайдаров, председатель схода граждан махалли «Куи турман» Самаркандского района. — Среди них — усиление социальной защиты, развитие социальной инфраструктуры, благоустройство. Мы должны оправдать доверие сельчан, сделать их жизнь еще лучше.

По материалам собственных корреспондентов.

МЕРОПРИЯТИЯ

Защищая экономические интересы страны

ВЧЕРА в Государственном таможенном комитете Узбекистана прошло торжественное собрание, посвященное Дню Конституции.

Как отмечалось на открытии мероприятия, в этом году наша страна отмечает 21-ю годовщину со дня принятия Основного закона. Как определено в статье 13 Конституции, демократия в Узбекистане базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, права, свобода, честь и достоинство.

На мероприятии было рассказано, что с целью повышения эффективности работы таможенников, а также создания для них благоприятных условий за прошедший период текущего года приобретены технические средства и оборудование на 25,7 миллиарда сумов. В результате сотрудниками таможенных органов выявлено более 22 тысяч правонарушений. Общая стоимость незаконно перемещенных товаров и ценностей составила 144 миллиарда сумов.

Анвар ТУРАЕВ.

● Будьте в курсе ●

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 3 декабря 2013 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2006,99
1 английский фунт стерлингов	3602,79
1 датская крона	400,22
1 дирхам ОАЭ	597,39
1 доллар США	2194,15
1 египетский фунт	318,58
1 исландская крона	18,42
1 канадский доллар	2066,44
1 китайский юань	360,14
1 малайзийский ринггит	681,10
1 польский злотый	710,86
1 СДР	3368,48
1 турецкая лира	1087,77
1 швейцарский франк	2425,28
1 евро	2971,71
10 южнокорейских вон	20,74
10 японских иен	214,40
1 российский рубль	66,11
1 украинская гривна	274,51

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

КОНФЕРЕНЦИИ

В целях повышения правовой культуры

В СТОЛИЦЕ прошла международная конференция на тему «Повышение правового сознания и правовой культуры населения — важнейший фактор обеспечения демократии и справедливости в обществе». Ее организаторами стали Министерства юстиции и внутренних дел, Национальный центр по правам человека, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмен), Генеральная прокуратура, Исследовательский центр при Верховном суде, НИМФОГО при поддержке проекта ЕС «Содействие судебно-правовым реформам в Узбекистане».

В мероприятии приняли участие представители международных организаций, гла- вы посольств ряда зарубежных государств в Узбекистане, ученые из Японии, Китая, России, Азербайджана, Франции, Польши, представители правоохранительных органов нашей страны, ученые-правоведы.

Как отмечалось на конференции, в результате осуществляемых в стране системных судебно-правовых реформ создаются эффективные механизмы защиты прав и интересов граждан, уделяется особое внимание повышению правовой культуры и активности граждан для обеспечения их широкого участия в процессе реформ.

Выступившие на конференции ученые, ведущие правоведы, эксперты проанализировали на примере реформ, осуществляемых в Узбекистане, основные задачи по формированию и совершенствованию правовой культуры, образования и воспитания, повышению правовой грамотности населения, отметили, что заложена основа правовому решению последовательного взаимодействия по схеме «гражданин — общество — государство».

Международные эксперты дали высокую

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Свежая продукция круглый год

ПОСТАНОВЛЕНИЯ главы государства, направленные на увеличение объемов производства продовольственной продукции, способствовали созданию в стране современных тепличных хозяйств, в которых круглый год выращиваются зелень и овощи.



Фото автора.

Пример тому и Навоийская область, где за последние годы создано более двухсот теплиц. Местные предприниматели, в числе которых жительница Карманинского района Шаффат Нуруллаева, эффективно используют для этих целей банковские кредиты. Созданное инициативной женщины на заемные средства в объеме 300 миллионов сумов ООО «Марзияхоним» регулярно поставляет потребителям свежие огурцы, помидоры и другую востребованную сельхозпродукцию.

В нынешнем году тепличное хозяйство увеличилось вдвое и занимает площадь в четыре гектара. Коллектив общества с ограниченной ответственностью, где трудятся 30 человек, планирует в дальнейшем наладить и экспортные поставки выращиваемой продукции.

Должным образом развивается бизнес и у Ниғори Ризаевой из областного центра. В возглавляемом ею ООО «Курбонгул боғи» создано современное тепличное хозяйство в один гектар. За счет банковского кредита здесь внедрены новые технологии выращивания плодово-овощной продукции. В частности, система капельного орошения, позволяющая существенно экономить водные ресурсы. В нынешнем году здесь начали выращивать лимоны и цветы. На очереди реализация нового проекта по созданию мини-мициха по выпуску тары.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Новые рабочие места — фактор благосостояния

С НАЧАЛА Года благополучия и процветания в Сурхандарьинской области создано более 62 тысяч новых рабочих мест.

По сведениям областного главного управления по труду и социальному защите населения, в 2013 году было предусмотрено создание 65 943 рабочих мест. Для этого вводятся в эксплуатацию новые производственные объекты, модернизируются действующие предприятия, открываются малые предприятия и микрофирмы, широко налаживается надомный труд. Всесторонне поддерживается семейный бизнес, ремесленничество и фермерские хозяйства. Усиление внимания к созданию тепличных и дехканских хозяйств, развитию таких отраслей, как животноводство, птицеводство, говядоводство, финансового содоровлению убыточных предприятий, широкое развитие социальной и рыночной инфраструктуры, сферы сервиса и услуг служат важным

фактором решения проблемы занятости населения.

— К проводимым ярмаркам свободных рабочих мест широко привлекаются ищущие работу, особенно женщины и выпускники профессиональных колледжей, что дает ожидаемые результаты в трудоустройстве населения, — говорит начальник аналитического отдела занятости и рынка труда областного главного управления по труду и социальной защите населения Ганишер Алибов. — Так, за прошедший период 2013 года в Термезе и районах проведено более шестидесяти ярмарок труда, в которых с предложением свободных рабочих мест приняли участие 3 936 предприятий, организаций и учреждений. Более четырех тысяч почти из десяти тысяч участников этих мероприятий

получили направления на работу.

Почти две тысячи из них — выпускники профессиональных колледжей. В рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» в области сдан в эксплуатацию ряд новых предприятий производства, сервиса и услуг, создано около трех тысяч рабочих мест. После установки оборудования по производству кондитерских изделий в обществе с ограниченной ответственностью «Сурхондэсавдоимпекс» в Термезе обеспечена занятость 58 человек. 90 человек получили работу в построенным в Денауском районе современном торговом центре «Юбилейный» и 30 человек — в обществе с ограниченной ответственностью «Жаркургонсавдо-маркази». Освоение производства по выпуску шифера в ООО «Шаргунградшифер» Сарсийского района позволило создать 25 рабочих мест. 270 женщин и девушки работают на трикотажной фабрике «Charg' on tekstil» в махалле «Марказий Сурхон» Джаркурганского района, построенной акционерным обществом «Савдоэнерго» государственно-акционерной компании «Узбекэнерго». Почти 160 из них — выпускники профессиональных колледжей.

— В этом году закончился колледж и устроилась на фабрику, — говорит молодая швея Гуллода Хасанова. — Чистые, просторные, светлые цеха оборудованы современным импортным швейным оборудованием. Столовой, медицинским кабинетом, комнате отдыха и других служебных помещений созданы все удобства. Горжусь тем, что работаю на таком современном предприятии.

За счет модернизации и расширения более десяти действующих предприятий, в частности, акционерных обществ «Ангрогата», «Музрабонгата», ООО «ТупалангЭсмонтажкуриш», создано около трех тысяч рабочих мест. Организация строительных

и ремонтных работ частным предприятием «Фаррух Эркин угли» Алтынайского района обеспечила занятость 34 человек, открытие птицефабрического комплекса «Жанубстандартчорвачилик» — 15 человек. Развитие птицеводства, животноводства, рыбоводства и пчеловодства позволило открыть около тысячи новых рабочих мест и расширить масштабы обеспечения внутреннего рынка качественной и доступной по цене продовольственной продукцией.

В Байсунском районе в нынешнем году образовано около двадцати пчеловодческих хозяйств и создано более пятидесяти рабочих мест. При Байсунской ассоциации пчеловодства открыто дочернее предприятие «Ташкент-Алском», на котором освоено производство лекарственных средств.

4 декабря 2013 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Дороги выдерживают сильные нагрузки

СОГЛАСНО программе, разработанной в рамках постановления Президента «Об ускорении развития инфраструктуры транспортного и коммуникационного строительства в 2011–2015 годах», в Узбекистане намечено проложить и реконструировать 2 306 км автомобильных магистралей разного значения.



Фото: Ш. Шарипова.

Большая работа в этом направлении развернута в Самаркандской области. Здесь ведется строительство и ремонт на семи автотрассах международного значения, играющих важную роль в развитии всех отраслей экономики.

В годы независимости, начиная с 2006 по 2012 годы, в области была осуществлена реконструкция 533 километров дорожной сети. На эти цели инвестировано более 152 миллиардов сумов.

Сегодня ускоренными темпами осуществляется реконструкция автомагистралей Самарканд — Бухара — Туркменбашы, 147 километров которой пролегают по территории области. На одном из ее участков ударно трудятся специалисты

Акдаринского районного подрядного ремонтно-эксплуатационного предприятия дорожного хозяйства.

— Работы ведутся с опережением графика, — говорит главный инженер территориальной дорожно-эксплуатационной организации «СамавтоЛТ» Рауф Исаков. — Полная реконструкция всей магистрали завершится в 2015 году. Этот проект реализуется в рамках инвестиционной программы. Она также включает в себя строительство и ремонт пролегающих по Самаркандской области дорожных «коридоров» Алматы — Бишкек — Ташкент — Термез, Самарканд — Айни, Самарканд — Карши и ряда других.

Начата также реконструкция кольцевой дороги вокруг Самарканда, общая протяженность которой составляет 46 километров. В этом году здесь будет отремонтирован участок протяженностью 10 километров. Финансирование всех работ осуществляется за счет Дорожного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

ЗАСЕДАНИЯ

Обсуждены актуальные задачи

В ХОКИМИЯТЕ Сырдарьинской области прошло расширенное заседание, на котором рассмотрены вопросы о принимаемых в регионе мерах по реализации продовольственной программы, созданию необходимого запаса продуктов питания на зимний период.

Как отметили участники, в данном направлении в регионе реализовано 158 проектов. В результате закуплено 3 710 голов крупного рогатого скота, 238 тысяч кур и 715 пчелосемей, на площади в 240 гектаров организованы рыбоводческие хозяйства. Общая стоимость проектов составила 22,5 миллиарда сумов, более

половины из которых — банковские кредиты. В целях предотвращения повышения цен на дехканских рынках, обеспечения населения качественными продуктами определены конкретные задачи по дальнейшему обеспечению населения региона продовольствием в зимне-весенний период 2013–2014 годов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

озвучено на мероприятии, благодаря принятым мерам сформирован запас в 12,4 тысячи тонн. Областным заготовительным и потребительским предприятиям выделено более 340 миллионов сумов кредитов.

В ходе мероприятия также была подвергнута критике работа руководителей ряда организаций по реализации продовольственной программы, определены конкретные задачи по дальнейшему обеспечению населения сельскохозяйственной продукции в объеме 14 тысяч тонн. На сегодняшний день, как было

Жизненное руководство для каждого

ПРИБЛИЖАЕТСЯ День Конституции Узбекистана, широко отмечаемый у нас как всенародный праздник. Это событие — повод еще раз глубоко осмыслить суть и значение поистине судьбоносного для каждого из нас документа.

Основной закон имеет большое практическое значение, поскольку все мы живем в правовых границах, определенных им. В нашей стране сложилась присущая демократическому обществу правовая культура, основанная на Конституции, которая является фундаментом регулирования общественных отношений, развития гражданского общества, ее нормы находят свое воплощение в законах и подзаконных актах. Тем самым, в рамках конституционных

принципов и норм создана целостная, постоянно обновляющаяся законодательная база, состоящая из многих кодексов и законов.

Как и во всех демократических правовых государствах, в Узбекистане соблюдается важный принцип — ни один нормативно-правовой акт не может противоречить нормам и принципам Основного закона. В 1993 году впервые в истории нашей страны был сформирован и начал работать Конституционный суд.



В целях воспитания молодежи в духе правовых и нравственных ценностей, формирования устойчивых юридических знаний на всех ступенях образования введен изучение Конституции. Это сделано с тем чтобы граждане с самого детства глубоко осознавали смысл

и содержание Основного закона, понимали, что данный документ является практическим жизненным руководством и надежной правовой защитой для граждан независимо от их национальности, социального положения, веры и убеждений.

С каждым днем все более очевидным становится, что принятие Основного закона явилось шагом исторической значимости, который затронул все сферы нашей жизни и определил основы экономических, культурных и политических отношений.

Добро традиций стало то, что по предложению главы государства на торжественных собраниях накануне каждой очередной годовщины праздника Конституции объявляется название следующего года. Так, текущий год стал Годом благо-

3,1 раза, при расчете на душу населения — в 2,6 раза, объем экспорта увеличился в 4,4 раза, номинальная заработка plata в сопоставимых ценах — в 22 раза, средний размер пенсий — в 12,7 раза, а реальные доходы на душу населения — в 8,4 раза, рост экономики последние шесть лет стабильно превышает 8 процентов.

Достижение в прошлый период топливно-энергетической и зерновой независимости, полного самообеспечения необходимыми потребительскими товарами, самое важное — укрепление здоровья населения, в частности, снижение в 3,2 раза материнской и в 3,4 раза детской смертности, увеличение средней продолжительности жизни людей с 66 лет до 73,5 — все это свидетельствует о пройденном Узбекистаном большом пути роста и развития, о повышении качества жизни узбекского народа».

В материале также раскрыты успехи и достижения республики в области образования, экономики, судебно-правовой и информационной областях. Особо подчеркнута обстановка мира и стабильности, межнационального и межконфессионального согласия в стране.

Говоря о конкретных фактах, в материалах «ЕР Today» приведены следующие данные:

«В настоящий время валовой внутренний продукт Узбекистана по сравнению с 2000 годом вырос в

3

СОЦИУМ

получия и процветания. Создательные инициативы получили отражение в специальной Государственной программе, в исполнение которой проведена широкая работа по укреплению стабильности, гражданского и межнационального согласия, совершенствованию механизмов защиты прав и законных интересов граждан, обеспечению последовательного роста благосостояния общества.

В то же самое время дальнейшее развитие общественных отношений требует от нас углубленного знания, уважения и соблюдения изложенных в Конституции правил. Если каждый будет придерживаться общепризнанных норм и ожидать того же от других, то и в обществе будет царить порядок, способствующий достижению общего блага.

Жахонгир СОТИБОЛДИЕВ,
начальник отдела
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

Европейская пресса о Конституции Узбекистана

1 В ее основу заложены разработанные Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым пять принципов «узбекской модели» развития — приоритет экономики над политикой, роль государства как главного реформатора, обеспечение верховенства закона, осуществление сильной социальной политики, а также поэтапность и эволюционность реформ.

Издание информирует, что проект основополагающего документа прошел всестороннюю экспертизу — общественную, юридическую, лингвистическую и международную с участием ведущих зарубежных экспертов.

Особое внимание в материале отведено Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанной Президентом Узбекистана Исламом Каримовым и открывшей принципиально новый этап развития государства и общества. Подчеркивается, что данный документ является глубоко и всесторонне

продуманной стратегией логического продолжения демократических преобразований в рамках реализации основополагающих норм Конституции.

В настоящее время в стране создана устойчивая и динамично развивающаяся политическая система, работающий на профессиональной основе двухпалатный парламент. В республике сформированы необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для свободного, активного участия граждан, политических партий и других институтов гражданского общества, в том числе ННО, в реализации важнейших задач социально-экономического и политического развития страны.

В статье также говорится, что в Узбекистане накоплен большой опыт в области обеспечения, поддержки прав и свобод человека. Создана система национальных институтов по правам человека, эффективность работы которых базируется на неукоснительном выполнении норм Основного закона страны. Они способствуют соблю-

дению принципа верховенства закона в обществе, защите личных, политических, экономических, социальных и культурных прав граждан.

Отмечается, что важной ключевой составляющей проводимых реформ является формирование открытого гражданского общества, которое играет все более важную роль в жизни страны. Сегодня в различных сферах действует свыше 6 тысяч ННО, которым оказывается большая государственная поддержка в виде субсидий, грантов и социальных заказов.

В материале также раскрыты успехи и достижения республики в области образования, экономики, судебно-правовой и информационной областях. Особо подчеркнута обстановка мира и стабильности, межнационального и межконфессионального согласия в стране.

Говоря о конкретных фактах, в материалах «ЕР Today» приведены следующие данные:

«В настоящий время валовой

внутренний продукт Узбекистана по сравнению с 2000 годом вырос в

ИА «Жахон».

www.canon.uz

Canon

СЕМЕЙСТВО ЛАЗЕРНЫХ УСТРОЙСТВ i-SENSYS

монохромные принтеры

LBP6020B



МФУ MF3010



МФУ MF4410



Товар сертифицирован

ООО «INFO SEMANTIK» — официальный дистрибутор в Узбекистане

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж. Ориентир — вдоль бывшего Софийского проспекта. Web: www.infosemantik.uz
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru

Тел.: (+998 71) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.

Филиал: (+998 71) 248-88-77, 248-48-19.

1960R/1507

ВЕСЫ от 0,0001 г до 250 т

АКЦИЯ! до 31 декабря 2013 г.

SW-20 по цене 267 700 сум.

1 174 200 сум.

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),
тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;

- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

